

庆祝中国共产党成立100周年

奋斗百年路

启航新征程

责编 杨月涵 美编 代小杰 责校 唐斌 电话:64101946 bbtzbs@163.com

中国共产党成立100周年庆祝活动这样安排

3月23日,中共中央就中国共产党成立100周年庆祝活动有关情况举行新闻发布会。中央宣传部分管日常工作的副部长王晓晖在会上介绍了中国共产党成立100周年庆祝活动的有关安排。

1 庆祝活动都有什么

王晓晖介绍称,庆祝活动主要包括以下内容:一是开展党史学习教育。我们将结合巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,在全体党员中开展党史学习教育。这次学习教育贯穿2021年全年,总的要求是学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,教育引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。

二是举行庆祝大会。我们将以中共中央名义,隆重举行庆祝中国共产党成立100周年大会,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话。

三是开展“七一勋章”评选颁授和全国“两优一先”评选表彰。我们将以中共中央名义,向为党作出杰出贡献、创造宝贵精神财富的党员授予“七一勋章”,由中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平签发证书,颁授勋章。我们还将评选表彰全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者、全国先进基层党组织;向健在的党龄达到50年、一贯表现良好的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。此外,我们还将组织开展走访慰问获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难党员、老党员、老干部和烈士遗属、因公殉职党员干部家属等活动。

四是举办大型主题展览。我们将举办“不忘初心、牢记使命”大型主题展览,全面、系统、生动、立体地展示中国共产党百年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验。

五是举办文艺演出。我们将举办庆祝中国共产党成立100周年大型文艺演出,邀请党和国家领导人、获得功勋荣誉表彰的代表、基

层党员和群众代表等各界人士观看。

六是召开理论研讨会和座谈会。中央宣传部将会同中央组织部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、军委政治工作部联合召开庆祝建党100周年理论研讨会;中央组织部将召开全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表庆祝建党100周年座谈会和老党员老干部座谈会、党的建设历史经验研讨会;中央统战部将商各民主党派中央、无党派人士和全国工商联,召开各界人士庆祝中国共产党成立100周年座谈会。

七是创作推出一批文艺作品和出版物。我们将以中国共产党成立100年来的光辉历史、伟大成就和宝贵经验,以及各个历史时期涌现出来的先进典型为主要内容,制作播出大型文献专题片和专题节目。创作推出一批具有较高思想艺术水平的戏剧、音乐、舞蹈和电影、电视剧等各类优秀文艺作品。推出一批重点党史著作和理论文章,编写推出《中国共产党的100年》等重点出版物。此外,还将以庆祝建党100周年为主题,发行纪念邮票、纪念封和纪念币。

八是开展群众性主题宣传教育活动。我们将在全国城乡广泛开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动。各地特别是在党的历史具有重要意义的地方,将根据党中央统一部署,结合本地实际,围绕党史重要事件、重要活动和重要遗址旧址等组织开展丰富多彩的庆祝活动。

2 是否会举行阅兵

发布会上,中央军委政治工作部主任助理李军少将说,关于是否阅兵,根据党中央和中央军委有关部署,在建党百年庆祝活动中没有安排阅兵。全军官兵将在战斗岗位上,庆祝党的百年华诞、守护祖国和人民安宁。

他具体介绍,隆重热烈庆祝中国共产党成立100周年,是军队的一项重大政治任务。根据党中央的部署,中央军委对军队庆祝活动作了统一安排,总的考虑是:坚决贯彻习总书记一系列重要指示,围绕爱党爱国爱社会主义这个主题,紧扣党对人民军队的绝对领导这条红线,聚焦建军百年奋斗目标,引导官兵在党的旗帜下铸牢军魂,教育全军始终做党和人民完全可以信赖的英雄军队。

3 谁将获得“七一勋章”

在发布会上,中央组织部副部长傅兴国介绍称,在中国共产党成立100周年之际,党中央决定,首次评选颁授“七一勋章”。按照2017年中央印发的《中国共产党党内功勋荣誉表彰条例》,“七一勋章”由党中央设立,是党内最高荣誉,一般在中国共产党成立“逢五、逢十”的年份授予。今年“七一”前,党中央将隆重举行表彰大会进行颁授。目前,这项工作正在有序推进。

此外,傅兴国也详细介绍称,根据党中央安排,今年将首次向健在的、党龄达到50年、一贯表现良好的党员颁发“光荣在党50年”纪念章。目前,中央组织部正在组织开展纪念章设计制作等工作,确保符合条件的710多万名老党员“七一”前都能获颁纪念章。

4 哪些文艺力作将“上映”

中宣部副部长、文化和旅游部部长胡和平介绍,文化和旅游部按照党中央统一部署,正在筹办这场高标准、高质量的文艺演出。演出将以大型情景史诗形式呈现。

胡和平说,庆祝中国共产党成立100周年的文艺演出,大家都非常期待、非常关注。这台演出将以大型情景史诗的形式呈现,综合运用音乐舞蹈、情景表演、广场行进、戏剧演出、视频影像等多种艺术手段,生动展现中国共产党百年来带领人民进行革命、建设、改革的壮丽画卷,热情歌颂党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央正确领导下,我们国家取得的历史性成就、发生的历史性变革,展示全面建设社会主义现代化国家的光明前景。

据介绍,文艺方面,组织复排了民族歌剧《白毛女》、芭蕾舞剧《红色娘子军》等一批经典剧目,重新展出了徐悲鸿的《奔马》等一批经典美术作品。新排了话剧《三湾那一夜》、京剧《红军故事》等一系列作品。同时,民族歌剧《扶贫路上》、话剧《人民至上》等一批反映新时代伟大成就的现实题材作品不断涌现。

5 红色旅游如何安排

红色旅游满足了人民要出门旅游的需求,也满足了接受革命传统教育的需要,还带动了革命老区的经济发展。例如西柏坡所在的河北省平山县,依托红色旅游发展农家乐、采摘园、旅游商店等,解决了8万多人就业,也增加了群众收入。

胡和平介绍,围绕庆祝中国共产党成立100周年,结合党史学习教育,将进一步开展好红色旅游,为群众提供更加优质的产品和服务。我们将推出建党百年红色旅游百条精品线路,举办红色故事讲解员大赛,组织优秀讲解员进机关进学校进部队、讲述红色故事等活动,许多红色旅游景区和旅游企业也推出了精彩纷呈的活动,让更多游客选择红色旅游,接受革命传统教育。我们还将组织红色研学旅行,举办大学生红色旅游策划创意大赛等活动,积极引导青少年追寻先辈足迹,切身体验奋斗历程。北京商报记者 杨月涵

X 西街观察 Xijie observation

中国互联网遇上“比利·林恩”

陶凤

3月23日,百度公司正式登陆港股,成为今年首个二次上市的重磅科技巨头。百度用自己的速度快速完成了转身与回归,在港股大盘低迷的背景下,受到资本市场的热捧。在上市当日的致辞中,百度公司董事长兼首席执行官李彦宏发表了技术“宣言”,声称会将投资技术坚持到底。

就在同一天,在美国上市21年后,新浪“回头”宣布完成私有化,正式退出资本市场舞台。哔哩哔哩(B站)发布公告,预计于3月29日在香港联交所主板上市交易,发行价为808港元/股。作为年轻人聚集的文化社区和视频平台,B站过去一年市值涨了5倍。而退市之前,新浪市值缩水,不足其子公司新浪微博的1/4。

5天前,在拼多多“拼”了五年,41岁的黄峥宣布退休。拼多多发布2020年四季度的财报,活跃买家数超过了阿里和京东,成为了中国电商第一。世人眼中黄峥离开尚早,黄峥给出的理由却很充分,想留更多的星辰大海给自己,想留更多的可能性给拼多多。

过往为序,未来“开张”。新浪董事长曹国伟发布内部信称,新浪私有化不是一个时代的结束,而是开拓未来。在这短短几天,经由这些颇有意义的片段,串联起极具历史感的印记,记录下中国互联网生动而复杂的转身。

李安曾说,《比利·林恩的中场战事》又是一个讲述自我成长和救赎的故事。导演一如既往带着哲思解读人性。每个人都对林恩说:你是最了不起的英雄。可他也不知道自己经历那些无法忍受的残酷,究竟意义何在。

中国互联网行至中场,也在经历类似的自我成长与救赎。他们一边陷入成长的瓶颈,正如林恩从战场立功荣归后,面临自我认同感缺失的困境,以及对未来何去何从的彷徨。户数见顶、新玩家涌入、内容迭代、模式更新,互联网变了天,日子怎么过,几家欢喜几家愁。以前在匆匆赶路“长身体”扩规模,现在要小心慢行,长心智。

他们同时受到前所未有的身份质疑,关于垄断,关于无序竞争。平台长大后,最怕大到无所不能。美团从“吃”延伸到“吃喝玩乐”,滴滴从“打车”扩展为“出行”,功成于消费者规模经济,使得平台型企业具有非常强烈的扩张动机,寡头垄断型的市场结构,又对有效竞争产生有利有弊的复杂效应。

上半场的玩法被颠覆,下半场的活法可能更残酷。有人要“不破不立”,有人要百尺竿头,有人要浪子回头,也有人激流勇退。无论是BAT,还是TMD,当它们携着风口、资本、技术、人才、流量滚滚而来,什么是边界,什么是尽头?

疫苗接种等信息将整合进健康码

北京商报讯(记者 陶凤 常蕾)中国疫苗接种再传捷报!3月23日,新华视点消息称,国务院联防联控机制最新信息显示,中国疫苗海内外接种过亿,安全有效。疫苗产能产量稳步放大,将推进全民人群接种,构筑最大免疫屏障。日前,工信部消费品工业司副司长毛俊锋在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,目前我国获得附条件批准或紧急使用的新冠疫苗有5款,按照现有的生产安排来看,全年的疫苗产量完全可以满足全国人民的接种需求。

疫苗专家陶黎纳指出,如果达到群体免疫效果,理论上则至少需要70%以上的人群接种疫苗,以此推算,我国约有9亿-12亿人

需要接种新冠疫苗。如果按照每人需要接种两针计算,则预计需要18亿-24亿剂疫苗。

据此前新冠疫苗生产企业所公布的数据,科兴生物新冠疫苗年产能预计今年6月可达20亿剂,国药集团新冠疫苗2021年产能可达10亿剂以上,康希诺则表示,新冠疫苗产能可在未来几个月内扩大至5亿剂。据介绍,康希诺所使用的腺病毒载体疫苗更容易扩大产量。由此推算,我国2021年新冠疫苗产能可满足群体免疫的接种需求。

同日,国家卫健委规划司司长毛群安在“互联网+医疗健康”五个一服务行动有关情况发布会上表示,将进一步推广完善健康码的管理,将核酸检测、疫苗接种和是否去

过中高风险地区这些信息自动整合到健康码里,无须本人填报;目前,这些工作都在进行中。”毛群安说。

据毛群安介绍,全国目前基本实现了健康码的“一码通行”。具体来看,个人凭全国一体化政务服务平台防疫健康码显示的“无异常”信息或各地健康码“绿码”,即可在交通卡口、居住小区、车站、机场和开放运营的医院、公园等地通行,无须申领和出示到访地的健康码;老年人、未成年人等特殊人群使用的健康码,完善了亲友代办、一人绑定多人等功能,支持用同行家人、朋友的智能手机来代领健康码。有条件的地区和场所要为不使用智能手机的老年人等群体设立“无健康码通道”。

小微企业部分税收优惠政策将延期

北京商报讯(记者 陶凤 吕银玲)在今年我国财税政策“不急转弯”的原则下,3月23日,财政部、税务总局发布公告称,为支持疫情防控、帮助企业纾困发展,我国将延长部分税收优惠政策执行期限,其中多项政策延期至今年年底。

在此次延期的政策中《财政部 税务总局关于支持个体工商户复工复业增值税政策的公告》规定的税收优惠政策,执行期限将延长至2021年12月31日。其中,自2021年4月1日至12月31日,湖北省增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入,减按1%征收率征收增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,减按1%预征率预缴增值税。

此外,疫情防控相关的个人所得税优惠政策也将延续至年底。相关政策规定,对参加疫情防治工作的医务人员和防疫工作者

按照政府规定标准取得的临时性工作补助和奖金,免征个人所得税;单位发给个人用于预防新冠肺炎的药品、医疗用品和防护用品等实物(不包括现金),不计入工资、薪金收入,免征个人所得税。

疫情期间,电影等行业受到冲击较为严重。为支持相关行业发展,我国对纳税人提供电影放映服务取得的收入免征增值税,这项规定也将延续至今年年底。

“尽管当前我国对疫情防控持续向好,经济运行态势不断好转,但在行业之间、领域之间还存在着不平衡的现象,突出表现为一些接触性、聚集性行业的消费和服务尚未恢复到疫情前水平。”民银智库研究员孙莹在接受北京商报记者采访时表示,财政政策聚焦市场主体纾困,延长了小微企业增值税优惠等部分阶段性政策执

行期限,不急转弯,从而使经济基本盘更加稳固。

除了疫情防控相关税收优惠政策延续扶持力度,在支持小微企业、科技创新和相关社会事业发展方面,财政部、税务总局也延长了到期或到期的25项税收优惠政策执行期限。

支持科创企业、小微企业融资等成为这些政策关注的焦点。2018年财政部等发文将企业研发费用加计扣除比例提至75%,这项政策在2020年底到期,该政策将延期三年;此外,2018年1月1日至2020年12月31日,对金融机构与小微企业、微型企业签订的借款合同免征印花税,这项政策也将延期三年。对于已征税款,财政部表示,可抵减纳税人或缴费人以后应缴纳的税费或予以退还。